S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

Scalaire :

Scalaire : grandeur numeérique : norme, intensité

Vecteur:

Vecteur: grandeur géomeétrique : 3 composantes

Direction : droite support

<!

Sens : orientation origine vers extrémité, fleche

Intensité : norme, module noté ||V|| ou V
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel
Paramétrage :

Base orthonormeée : 3 directions => 3 vecteurs

Orthonormé : vecteurs unitaires orthogonaux

B =1=Fl=1  tLjLFk

Direct : orientation des vecteurs en sens positif
Régle main droite .

direct

Repere orthonormé : 1 base orthonormée + 1 point
VA

O
y
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

\Vecteur :

Composantes Dans l'espace vectoriel

Vi
V% ol W,V etV, sont les composantes de V suivant &,y et 7 :
V,
V=V.%+V.5+V,.2
Norme
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

Projection d’un vecteur :

Méthode

 Garder le cas général

 Rester en valeur littérale

« Réaliser un schéma avec tous les parametres
Exemple T

V, . V, =V.sing
Viy = V.cose
V, =V.cosp.cosO

Vy = V.cos@.sinb
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

Opérations sur les vecteurs :

Somme

1
y
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

Opérations sur les vecteurs :

Produit scalaire

—

-V

-

IT1l- [[V]] - cos(U, V)

U-V=U, Vet+U, -V, +U,-V
a condition que U et Vsoient écrits dans la méme base

Propriétés

Nullitt :U-V=0 si

= = T .
U; V)= - casou

Commutativité - U-V=V-U

-

Distributivit¢ : U- (V+W) =U-V+U-

=
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

Opérations sur les vecteurs : U, v

_ _ U |Uy et V [
Produit vectoriel AUz AV

UAV =W
Wl = |U]]-IV]]- sin (U, V) V
Tel que W1 (l_f 7) et ((7 Vv, W) direct
U
- W
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

Proprieétes sur les opéerations :

Produit vectoriel

Propriétés

0

. =0 . soit U // V
(ﬁ; V) = (0 cas ou sin (ﬁ, \7) =0
Anticommutativité : U AV = =V A U

Nullitt ' UAV =0 si

=

Distributivité : UA (V + W) =UAV +UAW
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S7 - Construction Mécanique — calcul vectoriel

Opérations sur les vecteurs : U, v W,
u (U,, V [ et W [W,
Produit mixte U V, W,

C’est un scalaire

Noté (U, V, W)

Propriétés

S|

Anticommutativité : (17, 17, W) = —(17, U

Permutation circulaire : (17, v, W) = (17, w, 17)) = (W, U, 17)
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